En los problemas 37 al 42 determinar por inspeccion al menos
una solucion de la ecuacion diferencial dada. Esto es, aplicar
el conocimiento sobre derivadas para hacer una Suposicion
inteligente, v posteriormente probar su hipotesis.
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(a) Sikesuna constante, mostrar que una solucién gene-
ral (de un parametro) de la ecuacion diferencial

dx 5

dt kx

estd dada por x(t) = 1/(C — k). donde C es una
constante arbitraria.

(b) Determinar por inspeccion una solucion del problema
de valor x' = kx%, x(0) = 0.

(a) Continuando con el problema 43, asumir que k es po-
sitiva y disefiar graficas de soluciones de x' = fx? para
varios valores positivos de x(0).

(b) ;Como difieren estas soluciones si la constante k es
negativa?

Considérese que una poblacion de P roedores satisface la

ecuacién diferencial dP/dt = kP2. Inicialmente, hay P(0)

= 2 roedores, y su nimero se va incrementando a razon de

dP /dt = 1 roedores por mes cuando hay P = 10 individuos.

; Cuanto tiempo tomard a esta poblacion crecer a un ciento

de roedores? ;A un millar? ; Qué estd sucediendo aqui?

Supongase que la velocidad » de un barco costero en el

agua satisface la ecuacién diferencial dv /dt = kv*. La ve-

locidad inicial de la embarcacion es #(0) = 10 metros/
segundo (m/s), y v disminuye a razén de 1 m/s* cuando

v = 5m/s. ;Cuanto tiempo transcurrird para que la velo-

cidad del barco disminuya a 1 m/s? j A # m/s? ; Cudando

se detiene el barco?



En los problemas 1 al 10 encuentre la funcidn v = f(x) que 19. 10
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En los problemas 11 al 18, encuentre la funcidn de posicidn
x(t) de una particula moviéndose con una aceleracidn dada 2t 1
a(t); considere como posicion inicial x = x(0), v como veloci- : : : :
dad inicial vy = v(0). R S S S a—T
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11. a(r) = 50, v = 10, x0 = 20 FIGURA 1.2.7. Grifica de la funcién
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En los problemas 19 al 22, una particuia inicia su recorrido en : : : ,
el origen y viaja a lo largo del eje x con una funcidn de veloci- 5 a4 & 3 1w
dad v(t) cuva grdfica se muestra en las figuras 1.2.6 ala 1.2.9. f
Trace la grdfica de la funcion para la posicidn que resultante FIGURA 1.2.8. Grifica de 1a funcion
x(t) enel infervalo 0 =t = 10. para la velocidad (t) del problema 21

3) En los problemas anteriores aplique la formula de Euler para aproximar numéricamente la
solucién obtenida.

4) Use la fdrmula de Newton Rhapson para hallar en una solucién particular dada y(1).

5) Use la formula de Newton Rhapson para hallar x en una solucién particular dada y(1).



